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Det ordinarie priset pa en skjorta, som saldes pa rea, var 600 kr. Infor slutrean sanktes priset till
halva ursprungliga reapriset. Vad var det ursprungliga reapriset pa skjortan?

(1) Priset vid slutrean var 390 kr lagre an det ordinarie priset.

(2) Detursprungliga reapriset var 100 procent hogre an priset vid slutrean.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

Malin har kopt en chokladask som endast innehaller ren choklad. Hur mycket viager chokladen i
asken?

(1) Chokladen utgor 70 procent av den totala vikten.
(2) Asken vager 180 gram mindre an chokladen.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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Vid en vattenpumpning anvands tva cylinderformade vattenbehallare, A och B. Samtidigt som vatten
pumpas fran A till B pumpas vatten fran B ner pa marken. I behallare A sjunker vattennivan konstant
med 15 cm per minut. Sjunker eller stiger vattennivan i vattenbehillare B?

(1) Vattenbehallare B har storre diameter an vattenbehallare A.

(2) Nar30cm’ vatten pumpas ur vattenbehéllare B sa pumpas 45 cm’ ur vattenbehéllare A.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Arbetskamraterna August, Brutus och Cesar fardades 1 var sin bil fran arbetsplatsen till sina respek-
tive hem. Vem holl den hogsta medelhastigheten under hemfarden?

(1) Brutus hade 12 kilometer kortare vag an Cesar. Augusts hemfard tog 10 minuter langre an
Cesars.

(2) Brutus medelhastighet var 60 km/h. August fardades 18 kilometer langre an Cesar.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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Tva méan och en kvinna har en sammanlagd alder av 94 ar. Hur gammal 4r den yngste mannen?
(1) Aldersskillnaden mellan ménnen ér 3 &r. Kvinnan ir ett ar dldre 4n en av ménnen.

(2) Enavmannen ar tva ar aldre an kvinnan.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Gunvor kopte en ny bil {or sex ar sedan. Vardeminskningen var 15 procent det forsta aret, for att
sedan vara 10 procent per ar. Vad kostade den nya bilen?

(1) Vardeminskningen de forsta fyra aren var 68 200 k.
(2) Bilens varde efter sex ar ar 90 000 k.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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I en burk finns kulor 1 fyra farger: roda, vita, blaa och gula. De blaa kulorna ar lika manga som de
gula. Hur stor ar sannolikheten att en slumpmassigt vald kula ar rod?

(1) Det finns 13 vita kulor1 burken.

(2) Totalt finns det 38 kulor 1 burken.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

I den kommun dar Al1 bor far man for det kommunala vattnet betala en arlig fast avgift pa 1 000 kr
samt en rorlig avgift pa 8 kr for varje forbrukad kubikmeter vatten. Hur manga kubikmeter vat-
ten har Ali forbrukat under aret?

(1) Alis vattenrdkning skulle ha blivit dubbelt s h6g om han hade forbrukat 375 m’ mer vatten
under aret.

(2) Omman slar ut den fasta avgiften per kubikmeter vatten som Al forbrukat under aret blir den
4 kr/m°.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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9. Entom lokal har formen av ett ratblock. Luften 1 lokalen vager 1,3 kg/m’. Hur mycket viger all
luftilokalen?

(1) Lokalens golv har formen av en rektangel dar forhallandet mellan sidornas langd ar 1:2.
(2) Lokalens hojd ar 6 m lagre an dess bredd och 15 m lagre an dess langd.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

10. Paenbiografsaldes popcorn och 16sviktsgodis. Under en manad var svinnet pa 10sviktsgodis 3 kg.
Hur storti procent var svinnet pa losviktsgodis under manaden?

(1) Under manaden salde biografen dubbelt sa mycket popcorn som 10sviktsgodis 1 kg raknat.
(2) Under manaden var svinnet pa 10sviktsgodis 170 procent stOrre an svinnet pa popcorn.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



11. x>y>0o0chx>z>0.Ary>z?

M (y)<(z)

(2)  -xz <-xy

2

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

12. Envaktmastare har ansvaret for sjukhusets cykelstall. Det star 360 cyklar 1 dessa cykelstall. Hur
manga ar sjukhusets cykelstill?

(1) 1/13 avplatsernaicykelstillen ar tomma.
(2) Ettcykelstall rymmer 15 cyklar.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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13. Irektangeln ABCD dras diagonalerna AC och BD. Strackan AB ar 5 cm. Hur stor éar vinkeln

AED?
B C
Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
= Matning i figuren utgor ej
information for losningen.
A D

(1) Strackan AB ar en tredjedel av strackan BC.

(2) Strackan BCar 15 cm.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

14. Index anvands for att visa forandring over tid. I december ar 2000 (index=100) fanns det 5 personer
som var 105 ar eller aldre 1 Sverige. Hur manga personer som ar 1035 ar eller édldre beriknas
det finnas i december ar 2030?

(1) Antalet personer som ar 105 ar eller aldre beraknas 6ka med mer an S personer/ar under
perioden 2001-2030.

(2) Index for december ar 2030 beraknas vara 36 ganger hogre an december ar 2000.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



9

15. Paenmindre idrottsanlaggning skedde en ombyggnad sa att antalet staplatser utokades och antalet
sittplatser minskades. Sammanlagt okade det totala antalet askadarplatser. Hur manga askadare
har idrottsanlaggningen plats for efter ombyggnaden?

(1) Fore ombyggnaden fanns det sammanlagt 1 500 askadarplatser, av vilka 1/3 var sittplatser
och resterande del var staplatser. Efter ombyggnaden hade antalet staplatser 0kat med 70
procent och sittplatserna utgjorde 15 procent av det totala antalet askadarplatser.

(2) Efter ombyggnaden var 85 procent av platserna staplatser och resterande 300 platser var
sittplatser.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

16. Goran har tva vagar, men bada visar fel. Hur mycket vager Goran?

(1) Medelvardet av vad vagarna anger som Gorans vikt ar 128 kg.

(2) Denena vagen visar 136 kg och avviker med 16 kg mot vad den andra vagen visar. Den
andra vagen visar 10 kg fel.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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17. Adarett givet heltal. Bestam talet A.
(1) Okar man talet Amed 6 och dividerar med 2 blir kvoten mindre én A.
(2) Okar man talet A med 10 och dividerar med 2 blir kvoten storre dn A.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

18. Ienklass med lika manga pojkar som flickor fick samtliga elever genomga ett test. Det lagsta testre-
sultatet var 1 poang och det hogsta var 3 poang. Endast hela poang gavs. Hur manga elever fanns
det 1 klassen?

(1) 17 elever fick det vanligaste resultatet som var 2 poang. 7 elever fick 1 poang. 25 procent av
eleverna fick 3 poang.

(2) Avde 17 elever som fick 2 poang var 8 pojkar vilket for ovrigt var halften av klassens pojkar.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



19.

20).

11

Ar 1995 skadades svenska vattentiikter endast av vintervigsalt. Ar 1996 skadades 27 svenska
vattentikter av antingen vintervagsalt eller av andra miljofaktorer. Hur manga av vattentiikterna
skadades enbart av vintervégsalt ar 1996?

(1) Det var tre vattentakter farre som skadades av enbart vintervagsalt ar 1996, an aret innan.

(2) Antalet skadade vattentakter hade ar 1996 minskat med tva, jamfort med aret innan.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo QW

Den 1 oktober hojdes priset pa en viss sorts tandkram. Samtidigt forandrades tubens storlek, sa att

dess innehadll vagde 10 procent mer. Hur stor var den procentuella prishojningen per viktenhet
tandkram?

(1) Fore hgjningen kostade en tub tandkram 19,50 k.
(2) Priset pa en tub tandkram 6kade med 19 procent.
Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i(1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

Mmoo Qwp

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.
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21. Paettprovien gymnasieklass blev 80 procent av eleverna godkanda. Hur manga flickor i klas-
sen blev inte godkanda pa provet?

(1) Detvar fyra flickor farre an pojkar som blev godkanda pa provet.
(2) Igymnasieklassen fanns det 30 elever.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

22. Annika har ett antal sedlar 1 valorerna 50, 100 och 500 kr. Det sammanlagda vardet av sedlarna ar
21 000 kr. Hur manga sedlar av respektive valor har Annika?

(1) Annika har 100 sedlar och 30 av dem ar 500-kronorssedlar.

(2) Annika har fler 100-kronorssedlar an S0-kronorssedlar.

Tillracklig information for 10sningen erhalls

i(1) meneji(2)
i(2)meneji(1)

i(1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

Mmoo OQw R

Skapa lektioner, planeringar och material pa
Allgot.se - eller vilj bland alla tiotusentals

fardiga dokument som andra liarare skapat.



